

朔爾茨「期中考試」考砸了



(新華社北京10月9日電)德國執政聯盟三黨8日在黑森州、巴伐利亞州議會選舉中遭受慘痛失利，主要在野黨基督教民主聯盟、基督教社會聯盟以及德國選擇黨成為贏家。兩場地方選舉正值總理奧拉夫·朔爾茨任期接近過半，被輿論視為關鍵的「期中考試」。

黑森州、巴伐利亞州都是保守派重鎮。前

者是德國金融中心法蘭克福所在地，過去24年來由基民盟執政；後者是德國面積最大州，自1957年以來由基社盟執政。兩州選民合計近1400萬人，佔全國總數五分之一。法新社說，兩地選舉結果可謂全國民意一個重要指標。眼下，非法移民猛增、經濟困境等是主要選舉議題。

朔爾茨所在中左翼政黨社會民主黨及其執政伙伴綠黨、自由民主黨在兩地均告失利。為在黑森州有所突破，社民黨派出內政與國土部長南希·費澤充當州長候選人。然而，最終計票結果顯示，社民黨得票率只有15.1%，比2018年上屆選舉時少了4.7個百分點。移民問題令費澤備受批評，她的政治前途因這場失利

蒙上陰影。

社民黨在巴伐利亞州的得票率更慘，只有8.4%。綠黨和自民黨在兩州的成績也不如上屆。自民黨在巴伐利亞州甚至沒能達到進入州議會的5%得票率門檻，在黑森州只是勉強達標。

基民盟則在黑森州鞏固優勢，得票率達34.6%，增加超過7個百分點。根據初步計票結果，基社盟在巴伐利亞州獲得37%的選票，維持強勢地位。

據德新社報道，德國選擇黨在黑森州的得票率達18.4%，躍升為第二大黨；在巴伐利亞州獲得14.6%，名列第三，均提升5個百分點左右。這是選擇黨在原西德地區取得的最好戰績。法新社報道，儘管選擇黨不大可能在兩州進入執政聯盟，但一些政治分析師認為，這顯示其主張大有人支持，其群眾基礎從原來的東德向西德擴大。

選擇黨10年前成立，以反對外來移民起家，眼下同樣抨擊綠黨不受歡迎的氣候變化應對政策，認為會過度增加民眾負擔。一些不同陣營選民持相同看法。眼下，選擇黨在全國範圍民意支持率位列第二，基民盟和基社盟組成的聯盟黨高居第一。

朔爾茨2021年9月率領社民黨擊敗聯盟黨，成為德國聯邦議院、即議會下院第一大黨，同年12月出任總理。2022年2月，俄羅斯對烏克蘭發起特別軍事行動，歐洲聯盟對俄石油、天然氣、金融等領域施加嚴厲制裁，反過來給德國等歐洲國家帶來能源危機，德國經濟陷入衰退。此外，執政聯盟內部圍繞氣候變化應對政策、削減財政開支等議題發生爭吵。

按照路透社的說法，「期中考試」結果反映了選民對朔爾茨的嚴厲斥責。德國電視一台「德國趨勢」民調顯示，五分之四德國人不滿朔爾茨政府的工作。(胡若愚)

美國夏威夷毛伊島野火災區重迎遊客

(新華社北京10月9日電)美國夏威夷州毛伊島野火使當地旅遊業遭受致命衝擊。如今，賓館等設施逐漸恢復對遊客開放，當地官員希望此舉能幫助毛伊島經濟重回正軌。

旅遊業是毛伊島支柱產業。官方數據顯示，旅遊業收入佔毛伊島經濟總收入的80%左右。始於今年8月8日的野火造成至少98人死亡，2000多棟建築物被毀，位於島嶼西部的著名旅遊城鎮拉海納幾乎被徹底焚燬。

據美聯社8日報道，災區部分旅遊設施已于本月早些時候開始重新接待遊客，此後又有5座賓館恢復接受預訂。

暫不清楚目前島上游客人數。毛伊島酒店行業協會執行主任莉薩·保爾森說，該協會調查顯示目前遊客人數「很少」，預計旅遊業復

蘇速度會「非常慢」。

夏威夷州長喬希·格林等多名官員表示，希望毛伊島旅遊業盡快復蘇，從而助力災後重建、經濟恢復等事項。

此外，當地政府的宣傳資料提醒遊客，在重災區，應注意尊重他人情感，避免拍攝不當照片等行為。(楊舒怡)



以色列賣外匯挺本幣 媒體稱是史上首次

(新華社北京10月9日電)以色列中央銀行以色列銀行9日說，將在公開市場拋售多達300億美元外匯儲備，以維護本幣新謝克爾匯率穩定。路透社報道，這是以色列央行有史以來首次做此操作。

宣佈這一舉措似乎在短期內穩定了新謝克爾的匯率。受巴勒斯坦和以色列爆發新一輪衝突影響，新謝克爾對美元匯率一度大跌。

以色列銀行宣佈上述舉措前，新謝克爾對美元匯率一度下跌超過2%，至7年半來新低，達1美元兌換3.92新謝克爾。

以色列銀行發表聲明說：「我行接下來將進行市場操作，以緩和對新謝克爾匯率波動，為市場繼續恰當運轉提供必要流動性。」

美國彭博新聞社報道，為同時向本地銀行提供美元流動性，以色列銀行還打算通過互換機制向市場注入多達150億美元的流動性。

以色列銀行聲明還說：「以色列銀行將繼

續監控事態發展，追蹤所有市場，在必要時利用可用工具採取行動。」

新謝克爾對美元匯率在巴以新一輪衝突爆發前一直疲軟，今年以來已貶值10%。路透社分析，這主要歸咎於以色列政府強推司法改革，抑制了外國資本對以色列的投資。

路透社提供的數據顯示，以色列現有超過2000億美元的外匯儲備，其中不少為2008年以後買入，旨在阻止新謝克爾匯率過於走強進而損害以色列出口。當時，因外資大量流入以色列科技領域，新謝克爾匯率走勢堅挺。

以色列銀行行長阿米爾·亞龍上月說，儘管新謝克爾匯率大幅貶值，一定程度上推高通貨膨脹水平，但尚無干預市場的必要。



多家以色列媒體8日晚報道，巴以新一輪衝突已致700多名以色列人死亡。巴勒斯坦加沙地帶衛生部門當晚發表聲明說，以色列軍隊襲擊加沙地帶已造成至少413人死亡、2300人受傷。(卜曉明)

新聞 國際簡訊

1. 2023年諾貝爾經濟學獎9日揭曉：由美國77歲哈佛女教授戈爾丁獲獎，其揭示了男女收入差距的關鍵因素，為史上第3位女性經濟學獎得主。

2. 韓國9日表示：美國同意無限期豁免三星和SK海力士向其中國工廠提供設備，無需其它許可。

3. 東京電力公司當地時間8日發布消息：福島核污染水排放口附近再次檢出放射性物質。



4. 以色列救援組織8日稱：哈馬斯襲擊後，以色列音樂節現場發現至少260具屍體。

5. 巴以新一輪衝突第三天：雙方傷亡人數已超6000人，以色列9日宣布「全面封鎖」加沙地帶，水電、糧食、燃料、網絡均被切斷；以軍稱兩天徵召30萬人入伍，大批以色列人乘機回國參戰。

6. 美媒9日消息：白宮證實已有9名美國人在巴以衝突中死亡；美國防部稱派遣航母戰鬥群支援以色列；美國多城爆發大規模抗議，巴以支持者街頭舉旗混戰，白宮被包圍。

